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  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  6696240066962400تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  رياضي پايه

aاعداد  ةدنبالدر يك  - 1 1 nو به ازاي 2  nداريم  2 na a  13 a، حاصل 1 a

a a




10 9
5 4

  كدام است؟ 

1( 27    2 (81  
3( 243    4 (729  

)حاصل  - 2 ) ( )  6 62 1 2   كدام است؟ 1

1( 182    2 (196  
3( 198    4 (204  

fمحور تقارن تابع  ةمعادل - 3 (x) (x ) (x ) ... (x )      2 2 21 2   كدام است؟ 10

1( x 
55
2  2 (x  

55
2  3( x 

11
2  4 (x  

11
2  

x ةجواب نامعادل ةمجموع - 4 x 2   كدام است؟ 5

1( ( , ) 1  2 (( , ] 1  3( [ , )1  4 (( , )1  

xlogاگر داشته باشيم  - 5  
5 5

3 x، حاصل عبارت 3

x
log 3 4

  كدام است؟ 3

1( 2
3  2 (

2
3  3( 1

3  4 (
1
3  

xاگر  - 6 5 ]كدام است؟ ( [x]گاه  باشد، آن 200     ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 2  2 (3  3( 4  4 (5  

fتابع  ةاگر دامن - 7 ( x )2 ]برابر  1 , ]1 ]برابر  g(x) ةو دامن 3 , ]2 h(x)تابع  ةباشد، دامن 4 f (x ) g(| x | )  23   كدام است؟ 1

1( [ , ] [ , ] 3 5 5 3    2 ([ , ]0 5  
3( [ , ]2 3    4 ([ , ] [ , ] 5 1 1 5  

fog)اگر  - 8 )(x) x  31 52 gof)باشد، حاصل  1 )(x)1 كدام است؟  

1( (x ) 31
2  2 (f ( x ) 1 51 1  3( x 3

5 1
2  4 (g ( x ) 1 51 1  

cotاگر  - 9 x  sinباشد، حاصل  2 x4 كدام است؟  

1( 25
32  2 (24

25  3( 7
25  4 (13

25  

yشكل زير قسمتي از نمودار تابع  - 10 acos(b x)  1 باشد. حاصل  ميa b  كدام است؟(b )   

1( 5
3  

2 (2
3  

3( 
5
3  

4 (
2
3  

  رياضي پايه
  2ي رياض
  5تا  1فصل 

الگو و دنباله، تابع، توابع خاص «
نامعادله و تعيين علامت، توابع 

  »نمايي و لگاريتمي، مثلثات
  158تا  1هاي  صفحه

  
  حسابان

  3تا  1فصل
محاسبات جبري، معادلات و « 

  »نامعادلات، تابع، مثلثات
  130تا  1هاي  صفحه
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  سازي آمار و مدل
متـر (بـا خطـاي      ميلـي  10آن برابر ة) و قطر قاعدE1گيري متر (با خطاي اندازه ميلي 80طول يك مداد برابر - 11

دگي (از تراشي ؟متر مكعب مناسب است ) است. كدام مدل زير براي حجم آن برحسب ميليE2گيري اندازه

      نظر كنيد.) سر مداد صرف

1(E E    1 22000 25 400  2(E E    1 22000 8000 128000  
3(E E    1 28000 25 400  4 (E E    1 28000 800 128000  

 ترتيب از راست به چپ صحيح است؟   هاي زير، كدام گزينه به در مورد نوع متغير - 12

  »خون RHدر سؤالات اين آزمون، » م«غذا، تعداد حرف  ةدماي اتاق، مز« 

  كيفي اسمي - كمي گسسته - كيفي ترتيبي - كيفي اسمي )1
  كيفي ترتيبي - كمي گسسته - كيفي اسمي - كمي پيوسته )2
  كيفي اسمي - كمي گسسته - كيفي اسمي - كمي پيوسته )3
  كيفي ترتيبي - كمي گسسته - كيفي اسمي - كيفي ترتيبي) 4

 صورت زير است: دسته، جدول فراواني به آماري با چهار ةدر يك نمون - 13

i

i

x

f a b

   10 15 15 20 20 25 25 30
4 10  

1و فراواني نسبي آن  20اگر فراواني تجمعي دسته سوم برابر 
دوم كـدام   ةمركزي متعلق بـه دسـت   ةاي، زاوي گاه در نمودار دايره باشد، آن 3

  است؟ 

1( 060    2 (072  
3 (075    4 (090  

  تر از مد كدام است؟ هاي كم در نمودار ساقه و برگ مقابل، ميانگين داده - 14

1 0 4 4 5 7
2 1 3 4 6 6 6
3 5 7

¾¤Iw ©oM

  

1 (75/16  2 (25/17   3 (5/17  4 (75/17  
 5/27هـا   باشد. اگر ميانگين تمـام داده  مي 30و  22ترتيب  هاي دو طرف جعبه جداگانه به آماري، ميانگين داده ةداد 36اي  ار جعبهدر نمود - 15

   هاي داخل جعبه كدام است؟ گاه ميانگين داده باشد، آن

1 (28  2 (5/28  3 (29  4 (5/29  
 آخر كدام است؟ ةتجمعي دستباشد، فراواني  72اگر مساحت زير نمودار چندبر فراواني زير،  - 16

1 (20  
2 (15  
3 (12  
4 (10   

  سازي آمار و مدل
  كل كتاب

  162تا  3هاي صفحه
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    است؟ نادرستكدام گزينه در مورد نمودار مستطيلي  - 17

    ) نمودار مستطيلي همواره متقارن است.1

 ) اين نمودار براي متغيرهاي كمي پيوسته مناسب است.2

  ها است. ها متناسب با فراواني دسته ) مساحت مستطيل3

  وي محور افقي برابر طول آن دسته است.هر مستطيل ر ة) قاعد4

كنيم. اگر ميانگين هر دو گـروه يكسـان باشـند،     را با هم تركيب مي 6/7آماري ديگر با واريانس  ةو ده داد 12آماري با واريانس  ةپانزده داد - 18

   حاصل كدام است؟ ةداد 25انحراف معيار 

1 (10/3  2 (50/3  3 (25/3  4 (20/3  
باشد. در صورتي كه طول اضلاع همگي ده درصد افزايش  مي 1و  10ها به ترتيب  مربع داريم كه ميانگين و واريانس طول اضلاع آن 100 - 19

  هاي جديد كدام است؟ پيدا كند، مجموع مساحت مربع

1( 11121  2 (11221  3 (12121  4 (12221  
xهاي  و ميانگين داده 20برابر  nxو  ....، x1 ،x2هاي  اگر ميانگين داده - 20 1 1 ،x 2 2 ،x 3 nxو  ...، 3 n  باشد.  30برابرn 

  كدام است؟

1( 10  2 (15  3 (19  4 (20  
 

  1هندسه 
  كدام است ؟   ABC. نوع مثلث است Bة، دو برابر زاويCخارجي متناظر با رأس  ة، زاويABCدر مثلث - 21

  الساقين  ) متساوي2    الاضلاع متساوي )1
   ) غيرمشخص4    الزاويه ) قائم3

Bاست. اگر  A ةنيمساز زاوي ABC ،ANدر مثلث  - 22 x ،C y  وx y      قدر است؟ چه ANB، مقدار 020

1( 060   2( 070  
3( 080   4( 0100 

  
 ـ  فرود مـي  BCرا بر ضلع  AHعمود  Aرأس  در مثلث زير، از - 23 كنـيم كـه    را چنـان انتخـاب مـي    BCروي ضـلع   D ةآوريـم و نقط

AB AD DC   باشد. اگرC  BHو  030  4   كدام است؟ ADCگاه مساحت مثلث  ، آن3

1( 72 3   2( 24 3  

3( 36 3   4( 48 3  

3ها برابر  ، نسبت قاعدهABCDلساقين ا متساوي ةدر ذوزنق - 24
، BCو  ADهـاي   اسـت. بـر روي سـاق    060مجاور بـه قاعـده   ةو زاوي 2

Aايم. نسبت مساحت  را ساخته BCBو  ADAالاضلاع  هاي متساوي مثلث B CD   به مساحتABCD  ) كدام اسـت؟A وB 

  خارج ذوزنقه قرار دارند.)

1 (4/1  2 (6/1  3 (8/1  4 (25/2  

   1هندسه 
  (كل كتاب)
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AوABCهاي مثلث - 25 B C  هاي مثلث اند. اگر طول ضلع متشابهABC،5 ،8  متر و محيط مثلث سانتي 11وA B C   متـر   سانتي 60برابر

Aبه مساحت مثلثABCباشد، نسبت مساحت مثلث B C  قدر است؟ چه       

1(2
5    2(3

5    

3(9
25    4(4

25   

BCدر شكل زير  - 26 || MN  وG  .نسبت مساحت مثلث مركز ثقل مثلث استAMN  ضلعي  4بهBMNC كدام است؟  

1( 4
5   2( 4

9  

3( 5
9   4( 3

5  

EFبا فرض در شكل مقابل  - 27

AC


6
DE، حاصل 25

BC
  تواند باشد؟ كدام مي 

1( /0 2 

2( /0 3  
3( /0 4 

4( /0 5 

  
2، 3هاي  ي به يالقطر مكعب مستطيل ةقطر مكعبي با انداز ةانداز - 28   برابر است. حجم اين مكعب كدام است؟ 5و  5

1( 81 3    2( 64  
3( 48 6    4( 27  

ترين ارتفاع ممكن جاي گرفته اسـت.   با كم 27 ةدر داخل مخروطي قائم به شعاع قاعد 3 ةو شعاع قاعد 2قائم به ارتفاع  ةيك استوان - 29

  بين مخروط و استوانه كدام است؟ ةحجم ناحي

1( 21  2( 18 3( 24  4( 15  
2به فاصله  P ةرا با صفح Rو به شعاع  Oاي به مركز  كره - 30 ، روي كره ايجاد 8ايم. يك دايره به محيط  قطع كرده O ةواحد از نقط 5

    شده است. نسبت عدد حجم اين كره به عدد مساحت آن، كدام است؟

1(3
2  2( 2 3(4

3  4 (3  
 

  جبر و احتمال

)nدر اثبات حكم  - 31 ) (n )   1 2 1 1 به روش استقراي تعمـيم يافتـه بـراي اعـداد طبيعـي       2

n    كنيم؟ ، از كدام نامساوي بديهي استفاده مي2

1( k  2 1 0  2 (k 2 1  3 (k  1 0  4 (k  1 0  
|در اثبات نامساوي  - 32 x y | | x | | y |   رسيم؟ همواره درست مي ةبه روش بازگشتي، به كدام رابط  

1( (x y) 2 0    2 (xy | xy |  
3 (| x y | (x y)  2 2   4 (| xy |0  

  جبرواحتمال
  ها استدلال رياضي/ مجموعه

تواني،  (مجموعه، زيرمجموعه، مجموعة
  ها) ها، جبرمجموعه نمايش هندسي مجموعه

  56تا  1هاي  صفحه
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Sةمجموع - 33 { , , , , } 1 2 3 200ةمفروض است. حداقل تعداد اعضاي مجموع (A S)A دو عضو آن نسبت به هـم    قدر باشد، تا قطعاً چه

  اول باشند؟

1( 49  2( 51  3( 101  4( 151   
A ةمجموع - 34 {a,b ,c ,d ,e ,f }شامل  ة، داراي چند زيرمجموعf  و فاقدe   است؟  

1 (16  2 (24  3 (32  4 (48  
A ةدو مجموع - 35 {m Z | m m}  2 Bو  3 {x Z | | x | }   1 Cاند. اگـر   مفروض 4 A  وC Bـ  ، آن   C ةگـاه مجموع

  تواند داشته باشد؟ حداكثر چند عضو مي

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
Uاگر  - 36 { , , , , } 1 2 3 4 Aوجود دارد به گونه اي كه  Aگاه چند مجموعه مانند  جهاني باشد، آن ةمجموع 5 { } A { , }1 1 2  باشد؟  

  8) 4  4) 3  2) 2  هيچ )1
A)]حاصل  - 37 B) A] [(A B) B]    هاي زير است؟ يك از مجموعه همواره برابر كدام  

1 (A B  2 (A B  3 (A B   4 (A B  
A، اگر C و A ،B ةبراي سه مجموع - 38 B  وC B حاصل ،(A B) C   همواره برابر كدام مجموعه است؟  

1 (C  2 (B  3 (C  4 (B  
Aاگر  - 39 { ,{ },{ ,{ }}}      وB { ,{ },{{ }}}   ةگاه مجموع باشد، آن [A (A B)] [B (A B)]     ـ   ةچند زيـر مجموع

  ناتهي دارد؟ ةسر

  6) 4  2) 3  1) 2  صفر )1
ها شركت نكـرده   نفر در هيچ يك از آزمون 5اند. اگر  نفر در آزمون هندسه شركت كرده 14نفر در آزمون جبر و  22نفره،  30در يك كلاس  - 40

    ؟اند باشند، چند نفر فقط در آزمون هندسه شركت كرده
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5   
 

  2و  1فيزيك 
متري از يك چشمه گسترده نور و موازي بـا   سانتي 60متري از پرده و  سانتي 20جسم كدري در فاصله  - 41

كه طول چشمه  باشد، در صورتي cm4ها قرار دارد. اگر طول چشمه و طول جسم كدر هر يك برابر با آن

cm1 شود؟ سايه چند برابر مي نيم كاهش يابد، پهناي 

1( 4
3  2( 3

4  3( 8
3  4( 3

8  

nاز محيط شفافي به ضريب شكست  045پرتو نوري تحت زاويه تابش - 42  شـود.   منحرف مـي  015شود و  وارد محيط شفاف ديگري مي 2

 ضريب شكست محيط دوم كدام گزينه است؟

1( 2 6
3    2( 2 2  

  توانند درست باشند. مي 2و  1هاي  گزينه )4    2 )3

  1يزيك ف
  انرژي/ دما و گرما/ نورشناخت

   45تا 1هاي  صفحه
  146تا  77و 

  
  2فيزيك 

هاي ماده/  كار و انرژي/ ويژگي
  گرما

  159تا  76هاي  فحهص
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در پشـت   dمتر از ديـواري كـه در فاصـله     سانتي 25متر قرار دارد. اين شخص طول سانتي10ابل يك آينه تخت به طول شخصي در مق - 43

متـر   طولي از ديوار پشت سرش را بر حسب سانتيجايي شخص، فاصله آينه از او نصف شود، چه  بيند. اگر بدون جابه سرش قرار دارد را مي

 خواهد ديد؟

1( 30  2( 50  3( 40  4( 60  
ايم. اگر آينه محـدب را   عمود بر محور اصلي آن قرار داده cm30ه كانوني متري از يك آينه محدب با فاصل سانتي 15جسمي را در فاصله  - 44

 شود؟ قرار دهيم، طول تصوير نسبت به حالت قبل چند برابر مي cm30برداشته و به جاي آن يك آينه مقعر با فاصله كانوني 

1( 1
3  2( 2  3( 3  4( 2

3  

تـر  م و عمود بر محور اصلي آن قرار دارد. جسم را چند سانتي cm15متري از يك آينه مقعر به فاصله كانوني  سانتي 25جسمي در فاصله  - 45

 ؟نكندبه آينه نزديك كنيم تا طول تصوير تغييري 

1( 10  2( 15  3( 20  4( /22 5  

cmبا سرعت ثابت  Aدر شكل زير، اگر نقطه نوراني - 46

s
در راستاي عمود بر سطح مايع به سطح مايع نزديك شود و ضريب شكست مـايع   3

3نسبت به هوا 
بينـد، در هـر ثانيـه چنـد      به سطح آب، تصويري كه ناظر از آن مي Aصورت تا قبل از رسيدن نقطه نوراني باشد، در اين 2

 كند.) نگاه مي Aطور تقريباً عمود به نقطه  شود؟ (ناظر به تر به سطح آب نزديك ميم سانتي

1( 2  
2( 3  
3( /4 5  
4( /5 5  

متـري از   سانتي 60متري از خود تشكيل داده است. اگر جسمي را در فاصله  سانتي 20د در فاصله يك عدسي تصويري مجازي از خورشي - 47

 مترخواهد بود؟ اين عدسي و عمود بر محور اصلي آن قرار دهيم، فاصله جسم تا تصويرش چند سانتي

1( 15    2( 75  
3( 30    4( 45  

تابـد، پـس از    كه موازي با محور اصلي به عدسي همگـرا مـي  SIمقعر يكسان است و پرتو ه، محور اصلي عدسي همگرا و آينزيردر شكل  - 48

عدسي از آينـه   هباشد، فاصل f2وf1كانوني عدسي و آينه به ترتيب برابر با هشود. اگر فاصل وي خودش بازتاب ميبرخورد به سطح آينه بر ر

    كدام است؟

1(f f1 2    2(f f1 22    
3(f f1 22    4(f f2 12   

 جسمي روي كانون يك عدسي واگرا و عمود بر محور اصلي آن قرار دارد. فاصله تصوير آن تا عدسي چند برابر فاصله كانوني است؟ - 49

1( 2
  نهايت بي )2    3

3( 2    4( 1
2  
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 ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ وان عدسي چشمي به توان عدسي شيئي در ميكروسكوپ و تلسكوپ بهنسبت ت - 50

  تر از يك تر از يك، بزرگ ) بزرگ2   تر از يك تر از يك، كوچك ) بزرگ1
  تر از يك تر از يك، بزرگ ) كوچك4  تر از يك تر از يك، كوچك ) كوچك3

dصورت جايي آن به جسمي كه بردار جابه، بر xoyهدر صفح - 51 i j 5 4
 

Fاست، نيروي  i j   5
 

شود. اگر كار اين نيـرو در   وارد مي 

  باشد.) مي SIگيري (تمامي واحدها در دستگاه اندازه كدام است؟ها باشد،xجايي روي محور جايي، سه برابر كار آن در جابه اين جابه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

mرا از پايين سطح شيبداري با سرعت اوليه  kg2مطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 52

s
گر كنيم. ا مماس بر سطح به سمت بالا پرتاب مي 20

mاين جسم در برگشت به نقطه شروع حركت اندازه سرعتش به 

s
 برسد، كار نيروي اصطكاك در اين مسير چند ژول است؟ 20

1( 20  
2( 30  
3( 10  
  صفر )4

دمد. اگر بعد از ايجاد تعادل، اختلاف ارتفاع مايع در دو شاخه  كه حاوي مايع است، به آن مي Uبه شكل شخصي از يك دهانه فشارسنجي  - 53

اگر در يك دميدن ديگر، است.  Pa5000باشد، تفاوت فشار بين فشار دميدن شخص و فشار هواي محيط  cm50در يك دميدن برابر با 

باشد، اختلاف فشار بين فشار دميدن شخص و فشـار هـوا چنـد     cm30اختلاف ارتفاع همين مايع در دو شاخه بعد از ايجاد تعادل برابر با

Nپاسكال است؟ 
(g )

kg
10 

1( 300  2( 5000  3( 500  4( 3000  

Nايم. فشار ناشي از آن بركف ظرف چند پاسكال است؟ ( جيوه ريخته cm5در ظرفي تا ارتفاع  - 54
g

kg
10 ،g

/
cm

 313  )جيوه6

1( 68000   2( 6800 

3( 680   4( 68  
بـه   Bها خارج شود، نسبت ارتفاع آب در لولـه   لوله است. اگر با پمپ، هواي Bنصف قسمت  Aدر شكل زير، قطر مقطع لوله در قسمت  - 55

gها به اندازه كافي بلند هستند، كدام است؟ (لوله A هارتفاع روغن در لول
/

cm
 30 gو  روغن 8

cm
   )آب 31

1 (5
4    2 (4

5  

3 (1
2    4 (2  

دهد. در چه دمايي اين دماسـنج   درجه نشان مي 160آب در حال جوش را  درجه و دماي 40را  C020ايم كه دماي آب  دماسنجي ساخته - 56

 دهد؟ (فشار هوا را ثابت و برابر با فشار در سطح درياي آزاد در نظر بگيريد.) همان عدد را برحسب درجه سلسيوس نشان مي

1( 20   2( 40 

3( 30   4( 40  
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Jمخلوط كنـيم، تـا تمـام يـخ ذوب شـود؟       C020گرم يخ صفر درجه سلسيوس را حداقل با چند گرم آب  100 - 57
/ )

g. C
 04 و  cآب 2

F
J

(L
g

 336 

1( 400  2( 40  3( 200  4( 20  
آسـيبي   C040متري بين دو شهر در تابستان و در دماي  8008 هكه در فاصل است. براي اين m16ريل در زمستان برابر   طول يك قطعه - 58

سر هم قرار داد. حداقل دماي زمستان چند درجـه سلسـيوس بـوده اسـت؟ (ضـريب       ها را پشت  تا از اين ريل 500ها نرسد، بايد  به ريل

ها  انبساط طولي فلز ريل
K

 5 12   است و دما در زمستان را به عنوان دماي مرجع در نظر بگيريد.) 10

1( 10    2( 5  
  20) 4    صفر )3

 ؟نيستهاي زير در رابطه با روش انتقال گرمايي تابش درست  يك از گزينه كدام - 59

  همه اجسام در حال تابش از سطح خود هستند. )1
  سرعت انتقال گرما از طريق تابش بسيار زياد است. )2
  تابش گرمايي سطوح تيره، ناصاف و مات از سطوح روشن، صاف و صيقلي، كمتر است. )3
  شود. اين روش انتقال گرمايي علاوه بر محيط مادي در محيط  غيرمادي نيز انجام مي )4

سلسيوس گرم كنيم تا در فشار  هاست. اين گاز را تا چه دمايي برحسب درج cm3100داراي حجم C020گاز كامل در دمايمقدار معيني  - 60

    شود؟ cm3200ثابت، حجم آن برابر با

1 (586    2 (313    
3 (273    4 (40  
 

  3فيزيك 
دهيم. دماي مطلـق   درصد كاهش مي 20را  درصد افزايش و حجم آن 20ني گاز كامل را فشار مقدار معي - 61

 كند؟ اين گاز چگونه تغيير مي

  يابد. درصد افزايش مي 4 )2    ماند. ثابت مي )1
  يابد. درصد كاهش مي 96 )4   يابد. درصد كاهش مي 4 )3

Pنمودار  - 62 V كند، مطابق شكل زير است. تغييرات انرژي دروني گاز طي اين فراينـد   فرايندي كه مقدار معيني گاز كامل دو اتمي طي مي

VCچند كيلوژول است؟  R)
5
P(Cو  2 R

7
2 

1( 700    2( /0 7  
3( 500    4( /0 5  

0/ايـن ماشـين    هبا سرعت ثابت بالا برد. اگر بازد m20 هرا به اندازkg50اي به جرم  توان در هر دقيقه وزنه با يك ماشين گرمايي مي - 63 25 

Nژول است؟ كيلوگيرد، چند  باشد، گرمايي كه ماشين در هر دقيقه مي
(g )

kg
10 

1( 10  2 (20  3( 30  4 (40  

  3فيزيك 
  كل كتاب
  1فيزيك 

  الكتريسيته
  76تا 46هاي  صفحه

forum.konkur.in



    11صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي    98 اسفند 23 –آزمون غيرحضوري 

 
Pنمودار  - 64 V كند، مطابق شكل زير است. ضريب عملكـرد   اتمي در چرخه يك يخچال طي مي فرايندهايي كه مقدار معيني گاز كامل تك

VCاين يخچال كدام است؟  R)
3
P(Cو  2 R

5
2 

1( 5
8    2( 8

5  

3( 2
5    4( 5

2  

ها رسم  ديگر قرار دارند و خطوط ميدان الكتريكي بين آن متري از يك سانتي 12در فاصله  q2و  q1اي  در شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه - 65

هاي الكتريكي  متر برايند ميدان برحسب سانتي q2اي از بار  برابر اندازه بار ديگري باشد، در چه فاصله 9ي از بارها شده است. اگر اندازه يك

 حاصل از دو بار صفر است؟

1( 3    2(6   
3( 9    4( 18  

Eدر شكل زير، اندازه ميدان الكتريكي يكنواخت  - 66


Nبرابر با  

C
qاست. اگر بار  210 mC 2  را از نقطهA  تا نقطهB  جـا كنـيم،    جابـه

 كند؟ انرژي پتانسيل الكتريكي بار چند ژول تغيير مي

1( /0 06    2( /0 04  

3( /0   جايي با ميدان الكتريكي معلوم باشد. بايد زاويه بين بردار جابه )4    02

هاي عايقي قرار داشته باشـند،   ها روي پايه دهيم. اگر كره به يك اندازه بار الكتريكي مي cm6و cm3 هاي زي خنثي به شعاعفل هبه دو كر - 67

    ؟  تر كدام است كوچك هتر به كر بزرگ هنسبت چگالي سطحي بار الكتريكي كر

1(1
2   2 (2  3(1

4   4 (4  

   شود؟ چند برابر مي C4، بارالكتريكي ذخيره شده در خازن kباز است. با بستن كليد  kدر مدار شكل زير، ابتدا كليد  - 68

1( 1
4    2(2

5   

3( 8
5    4( 5

8  

الكتريـك پـارافين هسـتند و     داراي دي C4و  C3هاي  استيرن و خازن الكتريك پلي داراي دي C2و  C1هاي  در مدار شكل زير، خازن - 69

/ها  فاصله ميان صفحات تمام خازن mm0 طوري كه  ها ذخيره كرد به توان در مجموعه خازن ترين مقدار بار الكتريكي كه مي است. بيش 01

كيلوولـت بـر    10و  24ترتيـب   استيرن و پـارافين بـه   الكتريك پلي ها آسيب نبينند، چند ميكروكولن است؟ (قدرت دي دام از خازنك هيچ

  متر است.) ميلي

1( /3 2  
2( 4  

3( 4
3  

4( /4 8  
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BRو  ARودار شدت جريان عبوري از دو مقاومت مجزاي نم - 70  12   برحسب اختلاف پتانسـيل

  چند اهم است؟ (دما ثابت فرض شود.) Aاست. مقاومت الكتريكي  مقابلها مطابق شكل  دو سر آن

1( 5    2( 7  
  اطلاعات مسأله كافي نيست. )4    17 )3

هـاي   مقاومترا نشان دهد و اندازه مقاومت  V24عدد  Vسنج  اند. اگر ولت در مدار شكل زير، سه مقاومت كربني مداري را تشكيل داده - 71

Vدهند، حاصل  كربني دقيقاً هماني باشد كه كدهاي رنگي نشان مي

V
1
2

   آل فرض شود.) ها ايده سنج كدام است؟ (ولت 

1( 1
2    

2( 1
3  

3( 2
3    

  معلوم باشد. R2مت بايد كدهاي رنگي مقاو )4

  

Rدر مدار شكل زير، اگر اختلاف پتانسيل دو سر مولد نصف نيروي محركه آن باشد، حاصل  - 72

r
   كدام است؟ 

1( 1    2(2   
3( 3    4( 4  

 W30درصورتي كه هيچ مقاومتي آسـيب نبينـد، برابـر بـا      Bو  Aها مشابه و بيشينه توان مصرفي بين دو نقطه  در شكل زير، مقاومت - 73

 ها برابر با چند وات است؟ اومتاست. بيشينه توان مصرفي هر يك از مق

1( 9    2( 18   
3( 12    4( 24  

، نيروي محركه مولد چند ولت است؟ (مقاومت درونـي  باشد V12دهد برابر با  آل نشان مي سنج ايده در مدار شكل زير، اگر عددي كه ولت - 74

 مولد ناچيز است.)

1( 12   
2( 24  
3( 36  
4( 48  

 گذرد، چند آمپر است؟ مي xبرابر با صفر باشد، جرياني كه از مقاومت  ABدر مدار شكل زير، اگر جريان عبوري از شاخه  - 75

1( 6
7     2( 3

2  

3( 2
3    4( 9

14  

  آبي  نارنجي  قرمز  قهوه اي رنگ
  6  3  2  1 كد
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N ها به ترتيب برابر مغناطيسي عمود بر هم وجود دارند. اگر بزرگي آنهاي الكتريكي و  در قسمتي از فضا ميدان - 76

C
 48 / و 10 T0 باشد،  4

 ؟نشـود چه سرعتي برحسب سرعت نور در جهت مناسب در اين ميدان پرتاب شود تـا از مسـير خـود منحـرف     حداقل باردار با  هيك ذر

m بر ذره ناچيز است و(نيروي گرانشي وارد 
c

s
  83 10(    

1(1
1000    2(2

3000    

3(1
2000    4(1

4000  

500اي كه تعداد دور بر واحد طول آن  مطابق شكل زير، از سيملوله - 77 n»joT¶  است، جريانI A گذرد. محور اين سـيملوله بـا سـطح     مي 2

Iباشد و از آن جريـان   1000كند. اگر تعداد دور پيچه  سازد و از مركز پيچه عبور مي مي 030زاويه  cm10اي به شعاع  پيچه / A 0 2 

T.mبگذرد، بزرگي ميدان مغناطيسي برايند در مركز پيچه چند گأوس است؟ 
)

A
   7

0 4 )و  10  3 

1(  412 3 10  

2(   412 2 3 10  

3( 12 3  

4( 12 2 3  
هاي ميدان مغناطيسي عمود باشد، ميله رسانا را در چه جهتي و چگونه حركت دهيم تا جريـان   در شكل زير، اگر سطح قاب بر راستاي خط - 78

 نظر شود.) القايي ثابتي در جهت نشان داده شده در مدار ايجاد گردد؟ (از نيروهاي اصطكاك صرف

  راست، سرعت ثابت )1
   بتراست، شتاب ثا )2
  چپ، سرعت ثابت )3
  چپ، شتاب ثابت )4

Rدر مبدل آرماني زير، بيشينه توان مصرفي مقاومت  - 79  5 برابر باW20    است. اگر معادله نيـروي محركـه ورودي درSI  صـورت   بـه

sin t  5  عداد دورهاي پيچه ثانويه چند دور است؟باشد، ت 100

1( 8000    
2( 200  
3( 400    
4( 800  

ترتيب از راست بـه چـپ چنـد     به، سيملولهانرژي ذخيره شده در اين  و اگر جريان عبوري از يك سيملوله دو برابر شود، ضريب خودالقايي - 80

  شوند؟   برابر مي

1(,4 1    2(,4 4  
3(,1 4    4(,1 1   
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  2شيمي 
 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 81

  ها از يكي به ديگري منتقل شود. قيم بين دو جسم، الكتروندهد كه با اتصال مست تخلية الكتريكي، هنگامي رخ مي ●
  اي از اتم را معرفي كرد. دان شكاك، مفهوم تازه رابرت بويل، در كتاب شيمي ●
  گيري شد. ها توسط آنگستروم اندازه بار طول موج آن چهار خط طيف نشري خطي هيدروژن كه توسط بونزن كشف شده بود، نخستين  ●
10دو نوع ايزوتوپ طبيعي اتم بور داراي  ●

5 B  11و
5 B  3نوع مولكول  8است. بنابراينBCl توان يافت. در طبيعت مي  

  ست.اي زيراتمي ا پرتو كاتدي متوجه شد كه الكترون ذره  تامسون با تغيير جنس گاز درون لولة كاتدي و مطالعة ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

صـورت   كه، در طيف اتم سـديم، برخـي از خطـوط بـه     طوري طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن . . . . است به - 82

 . . است.هايي با فاصلة . . . . هم هستند. در طيف نشري خطي اتم هيدروژن نور سبز حاصل انتقال الكترون از تراز . . . . به تراز . .  جفت

4 –دور از  –متفاوت  )1 2n n    2(  2 –دور از  –مشابه 5n n     
2 –نزديك به  –متفاوت  )3 4n n     4(  2 – نزديك به –مشابه 4n n     

است. كـدام   17فلز تناوب چهارم برابر  ترين شبه ة سوم جدول تناوبي است كه اختلاف عدد اتمي آن با سبكنافلزي از دور Aعنصر  - 83

 مطلب در مورد اين عنصر درست است؟

  تعلق دارد.  16به گروه  Aعنصر  )1
2صورت  آرايش الكتروني لاية ظرفيت آن به )2 5ns np ت.اس  
  شود. تنها يك ايزوتوپ پايدار از آن در طبيعت يافت مي )3
  شود.  تشكيل مي 3AClاز واكنش آن با كلر تنها يك نوع تركيب يوني با فرمول  )4

 كدام گزينه صحيح است؟ - 84

  .تر است روند ميزان افزايش الكترونگاتيوي عناصر در دورة سوم نسبت به دورة دوم منظم )1
  ترين الكترونگاتيوي را نسبت به ساير عناصر دارد. باشد، بيش ترين شعاع اتمي را دارا مي عنصري دو اتمي كه در جدول تناوبي كوچك )2
  شود. هاي لاية بيروني كاسته مي هاي دروني، از تحرك الكترون با افزايش اثر پوششي الكترون )3
دورة خـود   ترين ميزان الكترونگاتيوي را در ميان عناصر هم عنصر اول جدول تناوبي دارد، كم 20ميان  ترين انرژي دومين يونش را در عنصري كه بيش )4

  دارد. 
 چند مورد از مطالب زيركاملاً درست است؟ - 85

  گاه عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون با يكديگر برابر نيست. در تركيبات يوني، هيچ ●
  شود. ها در يك بلور گفته مي ها يا يون ها، مولكول اتم بعدي و منظم شبكة  بلور به آرايش سه ●
  ها در تركيبات يوني، موجب شده است تا تركيبات يوني از نظر الكتريكي خنثي باشند. ها و كاتيون برابر بودن شمار آنيون ●
  توانند بيش از دو يون در هر واحد فرمولي خود داشته باشند. تركيبات يوني دوتايي مي ●

1 (3  2 (1  3 (2  4 (4  
2مقداري منيزيم كلريد متبلور  - 86 2(MgCl .nH O)  2را حرارت داده تا تمامي آب خود را از دست دهد. درنتيجه گـرم از جـرم    /16

0آن كاسته شده و  21چند است؟  (n)ماند. تعداد مولكول آب تبلور آن  مول مادة خشك باقي مي /02 18( molH O g) 

1 (2  2 (5  3 (6  4 (3  
 هاي سازنده برابر است؟ در كدام دو گونه، مجموع شمار قلمرو الكتروني تمام اتم - 87

1 (4XeF  6وSF    2 (5PCl  2و 5N O    

3 (3SO  2وNO    4 (3POCl  2و 2SO Cl  

  2شيمي
  كل كتاب
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 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 88

  .آيند شمار مي بهداراي دو آلوتروپ گرافيت و الماس است كه هر دو جامدهايي كووالانسي   عنصر كربن ●
:]2كلسيم كاربيد جامدي يوني است كه ساختار لوويس آنيون آن به شكل  ● C C :]  .است  
  در گرافيت هر اتم كربن با سه پيوند يگانه به سه اتم كربن و در الماس هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به چهار اتم كربن متصل است. ●
  تر است. كربن در گرافيت در مقايسه با الماس كوتاه –طول پيوند كربن  ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ترتيب به درستي آمده است؟ به (b)و  (a)هاي  طبق اصل آيوپاك در كدام گزينه نام تركيب - 89

 
  هگزن  – 4 –اتيل  – 4 –متيل  دي – 4و  3متيل هپتان /  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 1
  هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 3متيل هگزان /  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 2
  هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4متيل هپتان /  دي – 5و  3 –اتيل  – 4 )3
  هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4متيل هگزان /   –3 –اتيل  دي – 5و  3 )4

 م گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدا - 90

 »گروه عاملي در مولكول . . . .، . . . . مولكول . . . . شامل . . . . اتم است.«

  پروپانون، مانند، منتول، دو) 2    پروپانال، مانند، پروپانون، سه) 1
  هپتانال، برخلاف، اتيل بوتانوات، سه )4  متيل اتر، يك  منتول، برخلاف، دي )3
 

  3شيمي 
 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 91

    هاي پليمرشدن در صنعت هستند. ترين واكنش تترافلوئور اتن ازجمله مهم  تن، پلي پروپن و پلي توليد پلي) 1
  كند. پروپن كاهش حجم پيدا مي مري به نام پلي مونومر گازي شكل پروپن، دراثر تبديل به پلي) 2
4NHرنگ  نياك با بخار هيدروژن كلريد، جامد بيبر اثر واكنش بخار آمو) 3 Cl شود. توليد مي    
  لاية ترد و سفيد رنگ روي سطح براق نوار منيزيم، نمايانگر اكسايش منيزيم است.) 4

 هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 92

(I يكسان است.و فرمول تجربي فرمول شيميايي  وني دارند،براي تركيباتي كه فقط پيوند ي    
(II آورند. دست مي سنج جرمي به ها را با طيف ها جرم اتم دان شيمي  

(III  400اكسيژن تا دماي  حضوركردن چوب در  از گرم وف است؛به الكل چوب معركه متانول C آيد. دست مي به    
(IV شود. ها توليد مي ها توسط آنزيم هاي موجود در ميوه اتانول الكل ميوه نام دارد و در اثر تخمير قندها و كربوهيدرات  

1 (4    2 (3  
3( 2    4( 1  

11با چگالي  2COگاز  224mLبراي توليد  - 93 1/ g.Lبايـد  80% بـه ميـزان   20كربنات با درصد خلـوص   ، چند گرم سديم هيدروژن %

123تجزيه شود؟  1 12 16(Na ,H ,C ,O : g.mol )    

1 (5 88/    2 (3 76/  
3( 0 15/    4( 0 23/  

  3شيمي
  كل كتاب
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3اگر در واكنش موازنه نشدة  - 94 2 2 4NH (g) F (g) N F (g) HF(g)  ،  5 3NHگرم  /1 (g)  2گرم  19وF (g)    با هـم واكـنش

2درصد باشد، چند گرم  90بازدة درصدي واكنش دهند و  4N F (g)   توليد خواهد شد؟ 

11 14 19(H ,N ,F : g.mol )   
1 (17 33/  2 (14 04/  3( 9 36/  4( 11/56  

براي افـزايش دمـاي    يت گرمايي مولي گاز نيتروژن باشد،اگر در شرايط كاملاً يكسان ظرفيت گرمايي مولي گاز هيدروژن، نصف ظرف - 95

   كردن گاز هيدروژن چند برابر گاز نيتروژن است؟ يكسان از مقادير جرم يكسان دو گاز، مقدار گرماي لازم براي گرم

11 14(H , N : g.mol )   

1( 1
14  2 (1

7  3( 7  4( 14  

 لوكز در شرايط استاندارد كدام است؟ گرم گ 45ها، گرماي مبادله شده به هنگام تشكيل  آن Hهاي زير و مقادير  با توجه به واكنش - 96

1
6 12 6 180(C H O g.mol ) 

2 2 1 394) O (g) CO (g) H kJ    گرافيتC(s,  

2 2 2 2
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      

6 12 6 2 2 2 36 6 6 2800C H O (s) O (g) CO (g) H O(l) H kJ       
1 (320kJ  2 (320kJ  3( 1280kJ  4( 1280kJ  

 هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 97

2واكنش - الف 4 22N O (g) NO (g)تواند در  مينظمي،  دليل افزايش بي ، اگرچه با افزايش سطح انرژي همراه است، اما به
    شود. خودي انجام  به صورت خودبهشرايطي 

  شوند. خودي انجام مي خودي و درجهت ديگر غيرخودبه ها، مانند سوختن، در يك جهت خودبه ار كمي از واكنشتعداد بسي - ب
  شود. مقدار آنتروپي يك سامانه در صفر مطلق برابر با صفر درنظر گرفته مي - پ
  شود. يخودي انجام م خواني دارد، در دماهاي پايين خودبه رو هم واكنشي كه خواصش با بردارهاي روبه - ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ كدام گزينه جملة زير را به درستي كامل مي - 98

 »اي از آن است. كننده . . . . بوده و . . . . نمونه در . . . . فاز پخش«

  هاي روغني  رنگ –د مجا –ول ) س2    ژله  –مايع  –) ژل 1
  لودآ هواي مه –مايع  –) آيروسول مايع 4    ياقوت –د مجا –ول جامد ) س3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 99

  كند. آنتالپي انحلال يد در تولوئن ناچيز است و با انحلال آن، دماي محلول تغيير محسوسي نمي) 1
  تر است. خاطر توانايي تشكيل پيوند هيدروژني، از هيدروژن كلريد بيش انحلال گاز آمونياك در آب، به) 2
  شود. ل گاز آرگون نيز در آب دو برابر ميدر دماي ثابت، با دوبرابر شدن فشار، انحلا) 3
  رسند. پروپانول و استون در دماي اتاق با انحلال در آب به حالت اشباع نمي - 1متانول، اتانول،  )4

70گرم محلول سيرشدة پتاسيم كلرات را از 910دماي  - 100 C  55به C پذيري ايـن نمـك در ايـن دماهـاي      رسانيم. اگر بدانيم انحلال مي

 تقريب كدام است؟   باشد، غلظت مولال محلول نهايي به آب مي 100gگرم در هر  20و  30ذكرشده به ترتيب 

116 35 5 39(O ,Cl / ,K : g.mol )   
1( 1 26/  2 (1 63/  3 (2 44/  4 (0 82/  
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  رياضي پايه
    »3« ةگزين -1

n  نويسيم: اول دنباله را مي ةابتدا چند جمل  2  
  n a a ( )      2 12 3 1 3 2 1 5  

  n a ( )    33 3 5 1 14  
  n a ( )    44 3 14 1 41  

aكنيم  مشاهده مي a 2 1 3 ،a a  2
3 2 aو 3 a  3

4 3 ، پس نتيجه 3
nگيريم  مي

n na a 
  1

1   ، لذا داريم:3

  a a

a a


  



9
510 9

45 4

3 3 243
3

  

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -2

  (a b) a a b a b a b a b ab b       6 6 5 4 2 3 3 2 4 5 66 15 20 15 6  
  (a b) a a b a b a b a b ab b       6 6 5 4 2 3 3 2 4 5 66 15 20 15 6  

  (a b) (a b) (a a b a b b )       6 6 6 4 2 2 4 62 15 15  
  ( ) ( ) ( )          6 62 1 2 1 2 8 60 30 1 2 99 198  

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين - 3

  f (x) (x ) (x ) ... (x )      2 2 21 2 10  
  (x x ) (x x ) ... (x x )         2 2 22 1 4 4 20 100  

  x x( ... ) k     210 2 1 2 10  

  x x( ) k x x k


     2 210 1110 2 10 1102  

yدوم  ةمحور تقارن تابع درج ةمعادل ax bx c  2  برابرb
x

a
   باشد: مي 2

  ( )
x

 
 


110 11

2 10 2  

 ----------------------------------------------  
    »1« ةگزين -4

چون دو طرف نامعادله از يك نوع نيستند (يكي تابع نمايي و ديگري راديكالي) حل اين 
   باشد. تر مي نامعادله به روش هندسي راحت

  

) ةدر باز , ) xyنمودار  1  yتر از نمودار  پايين 2 x 5  قرار گرفته
) ةفوق باز ةجواب نامعادل ةاست، پس مجموع , )   است. 1

x ةلازم به ذكر است كه در نقط 1 تواند  دو تابع مقادير برابر دارند. پس اين نقطه نمي
  جواب نامعادله باشد. ةدر مجموع

 ----------------------------------------------  
    »1« ةگزين -5

  xlog x x x        
5 5 5 3 5

3 3 5 3 32 2  

  x
x

x
log log log 

 
3 24 4 2
3 8 32

2 2
3  

  
 ----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -6
  x log x  200

55 200  

دانيم  از طرفي مي 3 45 200 logباشد. پس  مي 5 log log 
3 45 200 5

5 5 ، به 5

logعبارتي  200
53 log]و در نهايت  4 ] 200

5   باشد. مي 3

    »4« ةگزين - 7
fتابع  ةابتدا دامن (x) كنيم: را پيدا مي  

  x x x           1 3 2 2 6 3 2 1 5  
f ةحالا دامن (x   آوريم: دست مي را به 2(

  x x x        2 23 5 5 5 5  
]برابر  g(x)تابع  ةدامن , ]2 |)g ةاست. دامن 4 x | )1 كنيم: را پيدا مي  

  
x

| x | | x |

x

 
       
   

1 3
2 1 4 1 3

3 1
  

  دست آمده اشتراك بگيريم. هاي به بايد بين دامنه h(x) ةدست آوردن دامن حالا براي به
  [ , ] ([ , ] [ , ]) [ , ] [ , ]     5 5 3 1 1 3 5 1 1 5    

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين - 8

  (fog )(x) x g (x) f ( x )      3 31 5 1 1 52 1 2 1  
  x (gof )( x )  31 52 1  

xاگر فرض كنيم،  t 3 52 tآنگاه  1
x




3
5 1

  خواهد بود. 2

  t x
(gof )(t) (gof )(x)  

  
3 3

1 15 51 1
2 2  

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -9

cot  راه حل اول: x tanx  
12 2  

  
( )tanx

sin x
tan x

   
 

2

122 1 422 1 5 51 1 4 4
  

  
( )tan x

cos x
tan x


   

 

2
2

1 311 34 42 1 5 51 1 4 4
  

  sin x sin xcos x sin x ( )( )   
4 3 244 2 2 2 4 2 5 5 25  

cot  راه حل دوم: x tanx  
12 2  

  cot x tanx cot x    
1 32 2 22 2  

  cot x tan x   
3 42 24 3  

  tan x
sin x

tan x


   

 
2

4 822 2 243 34 16 25 251 2 1 9 9
  

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -10

xمقدار تابع در     برابر1 .است  
  y( ) acos( ) a a          1 1 1 1 2   

yصورت  تابع به ةبنابراين ضابط cos(b x)  1   خواهد بود. 2
xمقدار تابع در   ي است كه تابع برابر صفر برابر صفر است و اين نقطه دومين جاي 5

yشود. تابع  مي cosx 1 xابتدا در  2


 xو سپس در  3



5
برابر صفر  3

b)شود. پس اگر در عبارت  مي x)  مقدارx  ايد برابر بگذاريم، ب 5را برابر5
3 

b  باشد: ( ) b


   
5 15 3 3  

  a b     
1 52 3 3  

y x 5

xy  2

 يا
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  سازي آمار و مدل
    »1« ةگزين - 11

Eصورت  ترتيب به آن به ةمدل طول مداد و قطر قاعد Eو  180  است. 210

  E E
  2 210 52  شعاع قاعده2

  E E
( ) ( E )      

2
22 2

25 25 52   مساحت قاعده4
  ( E ) E      2 225 5 25 5  

  ( E )( E )    2 125 5   حجم مداد80
  E E E E       1 2 1 22000 25 400 5  

  E E     1 22000 25 400  
 ----------------------------------------------  

    »3« ةگزين -12
در سؤالات اين آزمون: » م«غذا: كيفي اسمي، تعداد حرف  ةپيوسته، مز دماي اتاق: كمي

  خون: كيفي اسمي RHكمي گسسته، 
 ----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -13
  a b a b      4 4   سوم ةفراواني تجمعي دست20

  a b (*)  16  

  
*b b

a b
  

  
1

14 14 16   فراواني نسبي دسته سوم3

  
*

b a   10 6  

  i i
a

f
N

        2
6360 360 36030

    

   
360 725


  

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -14

2423211715141410تر از آن هاي كم و داده است 26مد    هستند. ,,,,,,,

  
25174

69
8

138
8

2423211715141410

/

x






 

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين - 15

xها را با  اگر داده ,...,x1   گاه نشان دهيم آن 36

   x x
 18 19

ميانه  2 36 ها تعداد داده  

    18 دوم ةاول يا در نيم ةها در نيم تعداد داده  

  x x
Q


 9 10

1 2  

  x x
 27 28

2  Q3  

  

  x ... x
x ... x

 
    1 9

1 922 1989  

  x ... x
x ... x

 
    28 36

28 3630 2709  

  (x ... x ) (x ... x ) (x ... x )
/

       
1 9 10 27 28 36 27 536  

  x ... x
/

   
 10 27198 270 27 536  

  x ... x /       10 27 36 27 5 468 990 468 522  

  x ... x 
  10 27 522 2918 18  

    »3« ةگزين -16
آماري، برابر مساحت زير نمودار  ةدانيم كه مساحت نمودار مستطيلي يك سري داد مي

متوالي در نمودار  ةهاست. از طرفي اختلاف بين مركزهاي دو دست چندبر فراواني آن داده
 ها در نمودار مستطيلي است. چندبر فراواني، برابر طول دسته

  628 ها در نمودار مستطيلي دسته طول  
72 ها = مساحت نمودار مستطيلي طول دسته× فراواني كل  

12فراواني كل (فراواني كل) 72 6   
  12فراواني كلآخر  ةفراواني تجمعي دست =  

 ----------------------------------------------  
    »1« ةگزين - 17

  تواند متقارن و يا نامتقارن باشد. مستطيلي مي نمودار
 ----------------------------------------------  

    »4« ةگزين -18
  باشد. xكنيد ميانگين هر دو گروه برابر  فرض

  (x x) ... (x x)   
 

2 2
2 1 15
1 15  

  (x x) ... (x x)   
 

2 2
1 1512 15  

  (x x) ... (x x)       2 2
1 15 12 15 180  

xآماري ديگر را با  ةاگر ده داد ,...,x16   گاه نشان دهيم آن 25

  (x x) ... (x x)   
 

2 2
2 16 25
2 10  

  (x x) ... (x x)
/

   
 

2 2
16 257 6 10  

  (x x) ... (x x) /       2 2
16 25 7 6 10 76  

  (x x) ... (x x) (x x) ... (x x)        
 

2 2 2 2
2 1 15 16 25

25
  

  / / /


      
180 76 256 10 24 10 24 3 225 25  

 ----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 19

  x ( / )(x ) ( / )( )  1 1 1 1 10   ميانگين جديد 11

  ( / ) .( ) ( / )( ) /    2 2 21 1 1 21 1 1   واريانس جديد21
  از طرفي

   x (x ) x ( / ) ( ) /      2 2 2 2 21 21 11 122 21  
x2باشد. ها مي ، همان مساحت مربعها  

  
i

i
i

i

x

x x ( / )


    




100 2
1002 21

1
100122 21 12221100  

برابر  K2برابر و واريانس  Kضرب شود، ميانگين  Kها در عدد  داده ةنكته: اگر هم
  .شود مي

 ------------------------------------- ---------  
    »3« ةگزين -20

  

n

i n
i

i
i

x

X x n
n



  


1

1
20  

  

n

i
i n

x
(x x ... x ) ( ... n)

n n



      




1 1 2 1 2  

  
n(n )

n n n
n

n


  

       

120 1 12 20 30 10 192 2  

 زوج

 زوج

 قديم

 قديم

 جديد جديد جديد

 جديد
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  1هندسه 

    »2« ةگزين -21
  .Ĉ180، برابر است باCخارجي رأس ةزاوي ةانداز

ˆ از طرفي داريم: ˆ ˆC A B  180:بنابراين .    
  ˆ ˆˆ ˆ ˆA B B A B   2  

  الساقين است. همواره متساويABCپس مثلث
 ----------------------------------------------  

    »3« ةگزين -22
   فرض كنيم: BAN CAN    

داخلي  ةهاي دو زاوي ندازهخارجي برابر است با مجموع ا ةزاوي ةانداز مثلثدر هر 
  غيرمجاورش داريم:

  ANC x    
  ANB y    

   ANC ANB x y    20 

  
  از طرفي: ANC ANB 180  

  ANC ANC ANB    2 200 100 80    
 ----------------------------------------------  

    »4« ةگزين -23

ABچون  D


است و دو  BDعمود منصف ضلع  AHالساقين است، پس   متساوي 
هاي  با يكديگر همنهشت اند. در نتيجه به كمك مثلث AHDو  ABHمثلث 
  خواهيم داشت: ABDو  ADCاقين الس متساوي

    C DAC DAH   30  
  BH HD  4 3  

  DH AD DC

AH DH

    
    

30 2 4 3 8 3
3 4 3 3 12


  

  ADCS ( )  
1 8 3 12 48 32  

 ----------------------------------------------  
    »1« ةگزين -24

aABكنيمفرض  2وaDC 3 ًباشد. اولاHABH  يك مستطيل است
aHHپس 2 و در نتيجهaHDHC .  
AABBHDHCاما  پس اگر ،S:نماد مساحت باشد خواهيم داشت  

  
 
 
 
 
 
  
  

415
7

2
1

2
1

/
a

a

BH)CDAB(

BH)CDBA(

S

S

ABCD

CDBA 



 

 ----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 25

241185برابر است باABCمحيط مثلث  بنابراين نسبت تشابه دو مثلث از .
  آيد: زير به دست مي ةرابط

5
2

60
24

محيط

محيط









CBA

ABC
k  

  رابر است با:ها ب در نتيجه نسبت مساحت

  25
42 






k
S

S

CBA

ABC  

 ----------------------------------------------  
    »1« ةگزين -26

  AM N

ABC

S
AG

( )
AP S




   22 2 4

3 3 9  

  AM N

BMNC

S

S



 
4
5  

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين - 27

  DE AD AE
ABC : DE || BC

BC AB AC


    

  AD AF
ABE : DF || BE

AB AE


   

  AE EF EF

AE AE


  1  

 
  

EFشود  هاي فوق نتيجه مي از تناسب AD DE

AE AB BC
   1   و داريم: 1

  EF EF AE DE DE
( )

AC AE AC BC BC
      

6 6 6125 25 25  

  DE DE DE
( ) ( )
BC BC BC

  
      2

24 11 1 16 25 5
25 2 2  

  

DE
/

BC

DE
/

BC




  




   

6
35 0 62 5

4
25 0 42 5

  

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -28

  يال مكعب بگيريم، بايد داشته باشيم: ةرا انداز aاگر 
  قطر مكعب ةقطر مكعب مستطيل = انداز ةانداز  

  a ( ) ( ) a     2 2 23 3 2 5 5 3 48  
  a a   3 4 3 4  

aحجم مكعب برابر است با  پس  3 34 64.  
 --------------------- -------------------------  

    »1« ةگزين - 29
EHبنا به فرض   DEو  2  ترين ارتفاع كه استوانه را  . مخروط با كم3

BHفرض  باشد. بنابه صورت زير مي داخل خود دارد به   ة. بنا به قضي27
  تالس داريم:

  DE OE OE OE
OE

BH OH OE OE
      

 
3 1 12 2 327

  

 وتر
  ةروي زاوي ضلع روبه

 يا
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  ( ) ( ) ( )       2 21 27 2 1 3   VمخروطVاستوانه23

       27 6 21  
    

  
  
 
 
 
 
 
  

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين - 30

و به Oاي به مركز كل زير، دايرهاي قطع كنيم، آنگاه مطابق ش اگر كره را توسط صفحه
  شود. ايجاد ميrشعاع

  
r r r      2 2 8   ايجاد شده ةمحيط داير4

OAO : OA OO O A


   2 2 2  
R d r ( ) R       2 2 2 2 22 5 4 36 6  

RV
R

S R


   



3

2

4
13 234

  

 --------------------- -------------------------  

  جبر و احتمال
    »4« ةگزين -31

  k: P(k) : ( ) (k )   1 2 1 1   فرض استقرا2
   k: P(k ) : ( ) (k )    11 1 2 1 2   حكم استقرا2

)طرفين فرض را در  )1   صورت داريم: كنيم. در اين ضرب مي 2
  k( ) ( (k ) )( )    11 2 1 1 2 1 2  

  م كافي است، داشته باشيم:بنابراين براي اثبات حك
  ( (k ) )( ) (k )     1 1 2 1 2 1 2 2  

  (k ) (k ) (k )        1 2 1 2 2 1 1 2 2  
  (k ) (k ) (k )       1 2 2 2 1 1 2 2  

  (k ) k     2 1 1   
 ----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -32
  | x y | | x | | y | | x y | (| x | | y |)      2 2  

  (x y) | x | | y | | x || y |    2 2 2 2  
  x y xy x y | x || y | xy | x || y |       2 2 2 22 2  

  xy | xy |   
گيرد. (تمامي  اخير بديهي است، پس اثبات مسأله به روش بازگشتي صورت مي ةرابط

  پذير هستند.) روابط، برگشت
 ----------------------------------------------  

    »3« ةگزين - 33
تا) فرد و نيمي ديگر زوج هستند.  100ها ( نيمي از آن، Sاز ميان عضوهاي

باشند، آنگاه Sعددهاي زوج و فرد از ةبه ترتيب نشانگر زيرمجموعOوEاگر
},,,,{},,,,{OES 199531200642   پس اگر مثلاً تعداد اعداد ،

 101كبوتر، با انتخاب  ةتر در نظر بگيريم، آنگاه بنابر اصل لانهاي كبو زوج را تعداد لانه
شوند كه نسبت به  دانيم كه حداقل دو عدد يافت مي ، قطعاً ميSعدد از ميان عضوهاي 

  هم اول باشند.
تذكر: دو عدد طبيعي متوالي نسبت به هم اول هستند، پس يك عدد فرد، نسبت به دو عدد 

  جاور خود، قطعاً اول است.زوج م

    »1« ةگزين -34
a} ةهاي مجموع ، تعداد زيرمجموعهfو  eدر نظر گرفتن  بدون ,b ,c ,d} برابر ،

42 را اضافه كنيم  fزيرمجموعه، عضو  16است. كافي است به هر كدام از اين  16
ها فاقد  به دست آيد. واضح است كه تمامي اين زيرمجموعه fهاي شامل  تا زيرمجموعه

e  .هستند  
 ----------------------------------------------  

    »3« ةگزين -35
Cاگر  A  وC B،  گاه  آنC (A B) كه : جا با توجه به اين . در اين  

 A {m Z | m m } { , , , }    2 3 1 2 3   
  B {x Z || x | } { , , ..., , }      1 4 4 3 1 2  

Aپس  B { , , } 1 2 رو حداكثر تعداد عضوهاي  . از اينC تواند برابر تعداد  مي
Aعضوهاي  B باشد. 3، يعني  

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -36

Aبا توجه به تساوي  { } A { , }1 1 2 ة، رابط A { } A { , }1 1 2   برقرار
  است و داريم:

  { } A { } A { , } A { } A    1 1 1 2 1   
  A A { } A { , } { , } A { , }    1 1 2 1 2 1 2   

}عبارتند از  Aهاي ممكن براي  بنابراين تنها مجموعه }و  1{ , }1 2.  
 ----------------------------------------------  

    »4« ةگزين - 37
  ها داريم:  طبق روابط جبر مجموعه

  [(A B) A] [(A B) B]     
  [(A B) A ] [(A B) B ]        

  [(A A ) (B A )] [(A B ) (B B )]
 

             

   (B A) (A B) A B      
 ----------------------------------------------  

    »4« ةگزين - 38
  A B A B B    

  C B B C B C B        
  (A B) C B C B C B       

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -39

Aدانيم  مي (A B) A   وB (A B) B :پس داريم ،  
  [A (A B)] [B (A B)] A B       

  ت:توان نوش مي Bو  Aبا توجه به عضوهاي 
  A B (A B) (B A) {{ ,{ }}} {{{ }}}          

  {{ ,{ }},{{ }}}     
اي دو عضوي است و داراي  كه مجموعه 22 2   ناتهي است. ةسر ةزير مجموع 2

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -40

ها در هر دو درس جبر  شركت كننده تعداداگر 
توانيم نمودار ون  فرض كنيم، ميxراو هندسه 

  ترسيم كنيم: مقابلرا مطابق شكل 
  

113051422  :نتيجهدر   x)x(x)x(  
  اند، برابر است با: اين تعداد كساني كه فقط در آزمون هندسه شركت كردهربناب

31114   

 2توان 
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  2و  1فيزيك 
    »2« ةگزين -41

ها  با استفاده از تشابه مثلثمطابق شكل زير، 
  داريم:

  ABA A CE    

  AA AB

A C EC


 


  

AAچون مقدار 

A C




ABمقدار ثابتي است، لذا نسبت  

EC
  در دو حالت يكسان است. 

  (EC) (AB)AB AB
( ) ( )
EC EC (EC) (AB)

   2 2
1 2

1 1

3
4  

 -------------------- --------------------------  
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با توجه به ضريب شكست محيط دوم نسبت به ضريب شكست محيط اول، زاويه شكست 
  از زاويه تابش كمتر يا بيشتر باشد. داريم: 15تواند  مي

   iD i r r r         4515 45 15 45 15
         

  r

r

  


60
30








  

  م:بنابراين داري

  i , n

r

n nsini sin
n

nsinr sin

 


    45 22 21 2301

45 2 2230


 


  

  i , n

r

n nsini sin
n

nsinr sin

 


     45 22 21 2601

45 2 2 2 6
2 3360


 


  

 ----------------------------------------------  
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كند. با  كنيم تصوير چشم شخص، از پشت آينه مانند يك پنجره به ديوار نگاه مي فرض مي
  توان نوشت: ها مي توجه به تشابه مثلث

  x x d H x d d d

x H x x x

  
      

25 2 1210 2  

  
در حالت دوم، فاصله شخص از آينه نصف شده است و فاصله شخص از ديوار پشت 

  صورت داريم: سرش تغييري نكرده است، در اين

  
x x x

d dH H x d d
x xH x x

    
     

2
2 22 2 2 2 210

2 2
  

dاگر 

x
1را برابر با  

  قرار دهيم، خواهيم داشت: 2

  H d
H cm

x


       

12 2 2 2 3 3010 2  
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  كنيم. تصوير در حالت اول را محاسبه مي نمايي بزرگابتدا 

  
p q f q

     
1 1 1 1

1 1 1 1 1 1
15 30  

  q
q cm m ( )

p
    1

1 1
1

10 210 115 3  

آوريم. اما بايد توجه داشت در اين حالت هم  دست مي نمايي آينه مقعر را به حالا بزرگ
  كانوني آينه مقعر قرار دارد. تصوير مجازي است. چون جسم در فاصله

  q cm
p q f q

      2
2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 3015 30  

  q
m ( )

p
  2

2
2

30 2 215  

)  بنابراين: ) , ( ) m

m
  1 2 2

1

2 32
3

  

 ----------------------------------------------  
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  آوريم. دست مي نمايي را در حالت اول به ابتدا بزرگ

  q / cm
p q f q

      1
1 1 1

1 1 1 1 1 1 37 525 15  

  q
m

p
 1

1
1

3
2  

  نمايي در دو حالت با هم برابر است. بنابه فرض مسئله بزرگ

  q
m m q p

p
    2

2 1 2 2
2

3 3
2 2  

در حالت دوم جسم در فاصله كانوني آينه مقعر بايد قرار گيرد و بنابراين تصوير آن 

  مجازي است. داريم:
p q f p f p p fp

       
2 2 2 2 22

1 1 1 1 1 1 1 2 1
3 3
2

  

  p f cm  2
1 53  

p  جايي جسم برابر است با: جابه بنابراين p p cm     2 1 5 25 20  
 ----------------------------------------------  
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رسد و  عمق به نظر مي كنيم، مايع كم طور تقريباً عمود نگاه مي كه از بالا به هنگامي

  شود. تر ديده مي مايع نزديكبه سطح  Aنقطه

  h h
h h

h n h

 
    

1 1 2
3 3
2

  

2تا سطح مايع همواره به اندازه  Aچون فاصله 
رسد، بنابراين  فاصله واقعي به نظر مي 3

2سرعت ظاهري نيز به اندازه 
  رسد، پس: ر ميسرعت واقعي به نظ 3

  cm cm

s s
  

2 3   سرعت ظاهري23

 ----------------------------------------------  
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نهايت دور قرار گرفته است، بنابراين  عدسي همانند جسمي است كه در بي برايخورشيد 
انوني شود و فاصله آن تا عدسي همان فاصله ك تصوير آن روي كانون عدسي تشكيل مي

باشد. در حالت دوم با  عدسي است و چون نوع تصوير مجازي است، عدسي واگرا مي
  استفاده از رابطه عدسي واگرا، داريم:

  q cm
p q f q
        

1 1 1 1 1 1 1560 20  

تصوير در عدسي واگرا مجازي است و بنابراين جسم و تصوير در يك طرف عدسي قرار 
)دارند. در نتيجه فاصله جسم تا تصويرش  ) :برابر است با  

  p q cm     60 15 45  

 آينه محدب

  آينه مقعر
 تصوير مجازي
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موازي با محور اصلي به عدسي همگرا تابيده است، بنابراين  SIزير، پرتوي شكلمطابق 

ز كه اين پرتو پس ا چنين با توجه به اين كند. هم پس از شكست از كانون عدسي عبور مي
مقعر  ةشود، بنابراين از مركز آين برخورد به سطح آينه بر روي خودش بازتاب مي

  گذرد. لذا فاصله بين عدسي و آينه برابر است با: مي
d f f 1 22  

  
  
  
  

 ----------------------------------------------  
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  :با استفاده از رابطه عدسي هاي واگرا، داريم

  f q
q

p q f f q f f
          

1 1 1 1 1 1 1
2 2  

 ----------------------------------------------  
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  و تلسكوپ هر دو عدسي شيئي و چشمي همگرا هستند. ميكروسكوپدر 
1

D
f: f f D D


     ميكروسكوپ چشمي شـــــيئي چشميشـــــيئي

1
D

D
 

چشمي  
 شـــــيئي

  

1
D

f: f f D D


     تلسكوپ چشمي شـــــيئي چشميشـــــيئي

1
D

D
 

 چشمي
 شـــــيئي

  

 ----------------------------------------------  
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Fكار نيروي ابتدا


صورت جدا  را بهyوxجايي روي هر يك از محورهاي در جابه
  جايي و نيرو بر هم، داريم: جابهyوxهاي لفهكنيم. با توجه به عمود بودن مؤ محاسبه مي

  x x xW F xcos W (J)   5  
  y y yW F ycos W J    5 4 20  

Fاي است؛ بنابراين كل كار نيروي  يك كميت نرده كار


dجايي در جابه


 برابر است با 

:  T x y TW W W W ( )J     5 20  
  با توجه به صورت سؤال، داريم:

  T xW W N        3 5 20 3 5 2  
 ----------------------------------------------  
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fk  استفاده از اصل پايستگي انرژي داريم: با

E E W 2 1  

  U U
f fk kK K

(U K ) (U K ) W W



      1 2
2 2 1 1 1 2

  

 ----------------------------------------------  
    »4« ةگزين -53

تراز از يك مايع  با استفاده از رابطه فشار مايعات و با توجه به برابري فشار در نقاط هم

kg  ساكن، داريم:
P gh /

m
         1 35000 10 0 5 1000  

P  در حالت دوم، داريم: gh / Pa      2 1000 10 0 3 3000 

 ----------------- -----------------------------  
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  از رابطه فشار مايعات داريم: استفادهبا 

  P gh / Pa      
513 6 1000 10 6800100  

  »2« ةگزين - 55
ها نسبت به فشار هوا  شود، فشار درون لوله ها توسط پمپ مكيده مي هواي داخل لوله وقتي

آيند تا كاهش فشار  بالا مي ها طوري يابد. بنابراين روغن و آب در هريك از لوله كاهش مي
جبران شود. از طرفي چون كاهش فشار براي هر دو لوله به يك اندازه است، پس 

  فشار باشند: هاي روغن و آب بايد هم ستون

  B
A A B B A B

A

h
gh gh / h h /

h
         

40 8 1 0 8 5  

 ----------------------------------------------  
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   اسنج فرضي، داريم:بين دماسنج سلسيوس و دم مقايسهبا 
  

  x  


 
20 40

100 20 160 40  

  x    
 

20 40
80 120  

  C   20  
 ----------------------------------------------  

    »1« ةگزين - 57
دهد، برابر با مقدار گرمايي باشد كه تمام يخ  بايد مقدار گرمايي كه آب از دست مي

  س را به آب صفر درجه سلسيوس تبديل كند. در اين حالت داريم:صفر درجه سلسيو

Qآب mc C  آبC20  

Qيخ m LF F C
 آبC  

F FQ Q mc m L        
J J

m g , c / , LF gg. C
  


100 4 2 336

  
m / ( ) m       4 2 20 100 336 84 33600   

m g  400  
 ----------------------------------------------  

    »1« ةگزين -58
ريل قرار گرفته  500متري بين دو شهر در تابستان تعداد  8008 ةچون در فاصل

آوريم و سپس با استفاده از  دست مي به C40است، ابتدا طول هر ريل را در دماي 
  كنيم. رابطه تغيير طول، حداقل دماي زمستان را حساب مي

  L 2  طول هر ريل در دماي)C40(  

  L L / m   2 2
8008 16 016500  

  L / m,L m

K

L L L T
 

 
   16 016 162 12 1 1 152 10

  

  / T     516 016 16 16 2 10  
  / T   50 016 32 10  

  T T K C





       


3
5

16 10 50 50
32 10

  

  C

C
T

  
 

       4022 1 50  
  C       1 150 40 10 

 ----------------------------------------------  
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ز سرعت انتقال گرما بسيار زياد بوده و نيازي به محيط مادي نيست. ا تابشدر روش 
  كنند. طرفي همه اجسام در هر دمايي از سطح خود تابش مي

هاي روشن تابش گرمايي كمتري دارند، درصورتي كه  سطوح صاف و درخشان با رنگ
  تر است. تابش گرمايي سطوح تيره، ناصاف و مات بيش

 ----------------------------------------------  
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  اي گازهاي كامل، داريم: با استفاده از رابطه مقايسه

  PP V P V V V

T T T T T
    


1 1 2 2 1 2

1 2 1 2 2

100 200
273 20  

  T K T C           
2 2 2 2586 273 586 273 313  

  فاصله بين دو شهر
  ها تعداد ريل

  ثابت
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  3فيزيك 
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  اي معادله حالت گازهاي كامل، داريم: با استفاده از رابطه مقايسه

  P V T
PV nRT

P V T
  2 2 2

1 1 1
  

  P / P

V / V

( / P )( / V ) T T
/

P V T T



   1 2 1 1 2 22 1
0 82 1 1 1 1 1

1 2 0 8 0 96  

  TT
( )

T T


    2

1 1
100 1   ييرات دماي مطلق گازدرصد تغ100

  ( / ) %    0 96 1 100 4  
 ----------------------------------------------  
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  تغييرات انرژي دروني گاز به مسير فرايند بستگي ندارد، بنابراين داريم:

  V
V

C
U nC (T T ) (P V P V )

R
    2 1 2 2 1 1  

  U ( / )         5 35 2 2 0 5 4 10 102  

  U J / kJ   500 0 5  
 ----------------------------------------------  
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شود. بنابراين  كار توليدي توسط ماشين گرمايي صرف بالا بردن وزنه با سرعت ثابت مي

|   توان نوشت: مي W | mgh J    50 10 20 10000 

  H
H H

| W |
Q J kJ

Q Q
      

25 10000 40000 40100  
 ----------------------------------------- -----  
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را به محيط  HQيابد و يخچال گرماي  ، دماي گاز كاهش ميABحجم  در فرايند هم

H  دهد. بنابراين داريم: مي AB VQ Q nC T nR T V( P)      
3 3
2 2

  

  HQ ( ) J        3 53 7 10 2 8 10 63002  

را از مواد  CQ، دماي گاز افزايش يافته و يخچال گرماي BCفشار  در فرايند هم
  كند. داخل خود دريافت مي

  C BC PQ Q nC T nR T P( V)      
5 5
2 2  

  C CQ ( ) Q J        5 35 2 10 16 7 10 45002  

  آيد: دست مي ب عملكرد يخچال بهصورت زير ضري به HQو  CQبا داشتن مقادير 

  C C

H C

Q Q
K

W | Q | Q
   

 
4500 5

6300 4500 2 

 ----------------------------------------------  
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نام هستند و چون  ناهم q2و  q1هاي ميدان الكتريكي، بارهاي  با توجه به شكل خط
 q1بيشتر است و انحناي خطوط ميدان حاصل از بار  q2طراف بار تراكم خطوط در ا

|بيشتر تغيير كرده است، بنابراين  q | | q |1 است. از طرف ديگر، ميدان الكتريكي  2
ن دو بار، روي امتداد خط واصل نام، در خارج از فاصله بي برايند براي دو بار الكتريكي ناهم

  تواند صفر شود. بنابراين داريم: ها و نزديك به بار با اندازه كوچكتر مي آن
  ME E E  1 2   

  | q | | q |
k k

r r
 1 2

2 2
1 2

  

  |q | |q |

|q | |q | r r




 1 2
2 292 1 1 2

1 9  

  r (r )cmr
r cm

r
    122 1 2 2

1
3 18  
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  EU W qEdcos       

  dcos / m U ( ) U / J          0 3 3 2 32 10 10 0 0610  

 ----------------------------------------------  
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بدهيم، چگالي سطحي بار الكتريكي آن از qبارRاي فلزي به شعاع دانيم اگر به كره مي

qرابطه 

R
 

 24
  توان نوشت: آيد، بنابراين مي ست ميد به

  
q R

( ) ( )
q R


 


2  

  ( )
 

    
 

23 11 6 4  

 ----------------------------------------------  
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  كنيم. صورت ساده شده زير رسم مي براي حل سؤال ابتدا مدار را به

  
   كنيم: را حساب مي bو  aا خازن معادل بين دو نقطه در حالت اول كه كليد باز است، ابتد

  ,
C C

C C
C C


 


3 4

3 4
3 4

  

   , , ,C C C C  2 3 4 2 3 4 2  
  صورت زير خواهد شد. بنابراين مدار به

  
  
  

,و  C1هاي  چون خازن ,C2 3 Vهاي برابر دارند، ولتاژ هر يك برابر با ظرفيت 4

2 

   خواهد شد.
C3,و  C2هاي  چون خازن abاز طرفي در شاخه  اند، ولتاژ برابر  با يكديگر موازي 4

V

نيز با هم برابر است، ولتاژ هر  C4و  C3هاي  خواهند داشت و چون ظرفيت خازن 2

Vيك 

  خواهد بود. 4

شود و خازن معادل بين  از مدار حذف مي C3، خازن kدرحالت دوم با بستن كليد 
C,  برابر است با:  abشاخه  C C C  2 4 2 3  
C2,و  C1صورت ساده شده زير خواهد بود و با تقسيم ولتاژ بين  مدار به    خواهيم داشت: 4

,

,
,

V Vq q

V V V
V V

        

11 2 4

1 2 4
2 4

3
5

2
5

  

  
V2ها برابر  ولتاژ دو سر هر يك از آن C4و  C2هاي  با توجه به موازي بودن خازن

5 

  دست آورد. در دو حالت را به C4توان نسبت بار خازن  خواهد بود. حال مي

  
V

q C V V
Vq C V V

  
   4 4 4 4

4 4 4 4

2
85
5

4
 

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك

 كوچك

 زرگب

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك
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ترين اختلاف  ها، بايد ظرفيت معادل و بيش ترين بار در خازن براي ذخيره كردن بيش
دست آوريم. ظرفيت  توان به دو سر مجموعه اعمال كرد، به پتانسيل ممكن را كه مي

  كنيم: را محاسبه مي C4و  C2 ،C3هاي  معادل مجموعه خازن
  , , , ,C C C C C nF       2 3 4 2 3 4 2 3 4 20 10 10 40  

تر از پتانسيل فروريزش آنها شود، با داشتن  ها نبايد بيش اختلاف پتانسيل دو سر خازن
ل توان اعما ترين اختلاف پتانسيلي كه به دو سر هر خازن مي الكتريك، بيش قدرت دي
  آوريم، داريم: دست مي كرد را به

  

V
kV / mm V V

V /E
Vd

kV / mm V V
/

      
    


24 2400 01
10 1000 01

  

الكتريك پارافين دچار فروريزش نشوند، بايد اختلاف  هاي داراي دي كه خازن براي آن
  شود، در نتيجه: V100پتانسيل دو سر مجموعه آنها حداكثر 

, , T T , , , , Tq q q C V q nF v C       2 3 4 2 3 4 2 3 4 40 100 4 

 ------------ ----------------------------------  
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  توان نوشت: با استفاده از قانون اهم، مي
  A A A A AV R I V R   2  

  B B B B BV R I V V V     12 2 24  
  توان مشاهده كرد: از روي نمودار مي

  A B A AV V R R       10 2 24 10 17  
 ----------------------------------------------  
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Vبــا يكــديگر مــوازي هســتند، پــس  R3و  R2هــاي  در مــدار مقاومــت V2 و  3

V I R3 3 Rاست. با توجه بـه كـدهاي رنگـي،     3   3
3 32 اسـت، پـس    10

V V / V     3 3
2 3 0 5 10 32 10 ــي 16 ــدار   مــــ ــود. در مــــ شــــ

V V V 1 ــدار   2 ــه مقـ ــت. در نتيجـ Vاسـ V V V    1 2 24 16 8 

Vشود و  مي

V
1
2

1برابر با  
  خواهد شد. 2

 ----------------------------------------------  
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V  نسيل دو سر مولد برابر است با:اندازه اختلاف پتا Ir IR     
  حلقه، داريم:  با استفاده از رابطه جريان در مدار تك

  
VI

R r R R R
V IR V

R r R r r

 
 

      
 

2 12  

 ----------------------------------------------  
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  برابر است با: Bو  Aمقاومت معادل بين دو نقطه 

  eq eq
R R

R R R R
R R


   


2 5
2 3  

كه در شاخه تكي  Rترين جريان عبوري از مقاومت  با توجه به شكل داده شده بيش
  گذرد بنابراين توان مصرفي آن بيشينه خواهد بود و داريم: قرار دارد، مي

  R R
R

eq

P PR
P RI P W

P R
      2 3 185 30 5

3
  

 ----------------------------------------------  
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اهمي و اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه  3آل اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  سنج ايده ولت
  دهد. داريم: ان مياند، نش صورت متوالي به هم متصل شده اهمي را كه به 2سه مقاومت 

  V
I I A   1 1

12 43 3   

  V
I I A   

 2 2
12 22 2 2 6  

با استفاده از قاعده انشعاب كيرشهوف در 
  ، داريم:Oگره 

  I I I I A     1 2 4 2 6  
حال اگر قاعده حلقه كيرشهوف را در 

  حلقه سمت چپ بنويسيم، داريم:
  I I I     12 3 2  

         2 6 3 4 2 6  
V   36  

 ----------------------------------------------  
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  كند، داريم: جرياني عبور نمي ABچون از شاخه 
  A B A BV ( ) V V V     5    

  A B

A B

V I I I V I I I I

V xI I V xI I

        

     

1 1 2 2 1 1 2

1 2 1 2

42 4 4 3 3
8 8

  

  x I I  2 2
4 83  

  x  6  
  
  

  
  يابيم. داريم: كنيم و جريان شاخه اصلي مدار را مي صورت زير ساده مي مدار را به

  
eq

I I / A
R r


   

  

12 1 5108 13 121 7
  

  
  داريم: 12و  9در دو مقاومت موازي 

  I R I
(*)

I R I
   1 2 1

2 1 2

12 4
9 3  

  (*)I I I I I / I / I A        1 2 1 1 1 1
3 7 61 5 1 54 4 7  
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كه ذره از مسير خود منحرف نشود، بايد برايند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد،  براي آن
پرتاب شود و  هاي ميدان مغناطيسي ترين سرعت لازم است ذره عمود بر خط براي كم

اندازه و در خلاف  كنند، هم نيروهايي كه ميدان الكتريكي و مغناطيسي بر آن وارد مي
هاي  جهت هم باشند. با استفاده از رابطه نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان

E  توان نوشت: مغناطيسي و الكتريكي مي BF F Eq qvBsin     

  
E m

E vB v
B / s

v v

c c

 
      


   



490 5

5
8

8 10 2 100 4
2 10 2

30003 10



  

 ----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -77

Bبزرگي ميدان مغناطيسي سيملوله روي محور اصلي آن از رابطه  nI   و بزرگي
NIميدان مغناطيسي در مركز پيچه مسطح از 

B
R


 2

 آيد. داريم: دست مي به  
  T G       7 44 10 500 2 12 10   Bسيملوله12

  /
T G

/
 

     
3

7 410 0 22 10 12 10 120   Bپيچه1
Bپيچه( 60اندازه هستند و با يكديگر زاويه  چون دو بردار هم


بر سطح پيچه عمود  

TB  سازند، داريم: است) مي Bcos B G  
602 3 12 32


  

 الكتريكدي
  استيرن پلي

  
  الكتريك دي
 پارافين 
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سو  صورت برون طبق قاعده دست راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريان القايي در حلقه به

است و چون جهت ميدان القايي و ميدان خارجي در خلاف جهت يكديگر است، طبق قانون لنز، 
حال افزايش بوده است،  صورتي بوده است كه شار مغناطيسي عبوري از حلقه در حركت ميله به

طرف راست حركت كند. چون جريان ثابت است، بنابراين حركت ميله بايد  بنابراين ميله بايد به

B  با سرعت ثابت باشد. v
B v IR B v I

R
     

   
روش دوم: اگر دست راست را روي ميله متحرك طوري قرار دهيم كه كف دست در 

ست جهت جريان در ميله متحرك را نشان جهت ميدان مغناطيسي خارجي و انگشت ش
  دهد، جهت چهار انگشت دست راست جهت حركت ميله را نشان خواهد داد.

 ----------------------------------------------  
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Vبه كمك رابطه 
P

R


2
  ، ولتاژ بيشينه دو سر پيچه ثانويه قابل محاسبه است:2

  V
V V  

2
2

220 105  

Vبا توجه به رابطه نيروي محركه پيچه اوليه (ورودي)،  V1 هاي  است. در مبدل 5

Nدور   آرماني داريم: V N
N

N V
    2 2 2

2
1 1

10 800400 5  

 ----------------------------------------------  
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Kطبق رابطه  N A
L




2



كند، زيرا به جريان الكتريكي  ريب خودالقايي تغيير نمي، ض

U بستگي ندارد. اما طبق رابطه LI 21
شده در آن  ذخيره، با دو برابر شدن جريان، انرژي 2

  شود. برابر مي 4
 ----------------------------------------------  

  شيمي
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ت. اتم كلر داراي دو ايزوتوپ چهارم درست اس  تنها جملة

35
17 Cl  37و

17 Cl  3است كه چهار نوع مولكولBCl  با اتم

10مركزي 
5 B  11و چهار نوع مولكول نيز با اتم مركزي

5 B  و در
  وجود خواهد داشت. 3BClع مولكول نو 8مجموع 

 ----------------------------------------------  
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طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن تفاوت دارد و مطابق صفحة 
 صورت جفت ) برخي از خطوط در طيف نشري خطي اتم سديم به2كتاب درسي شيمي ( 16

خطوط نزديك به هم هستند. در ضمن خط سبز در طيف نشري خطي اتم هيدروژن حاصل 
4nانتقال الكترون از    2بهn  .است  

 ----------------------------------------------  
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داراي  Aاست. پس عنصر  32Geفلز دورة چهارم جدول تناوبي عنصر  ترين شبه سبك
2  است. 15عدد اتمي  3

15 10 3 3A :[ Ne] s p  
  اند. نادرست» 2«و » 1«هاي  پس گزينه

15از نافلز  A  31كه همان فسفر است، تنها يك ايزوتوپ پايدار
15 P شود.  در طبيعت يافت مي  

شود  تشكيل مي 5PClو  3PClهاي  از واكنش فسفر با كلر تركيبات مولكولي با فرمول
  »).4« ةنه تركيب يوني (نادرستي گزين

 ----------------------------------------------  
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ها دارند.  ترين روند ميزان افزايش الكترونگاتيوي را نسبت به ساير دوره منظمعناصر دورة دوم 
0ها بين دو عنصر متوالي به اندازة  (چون الكترونگاتيوي آن   يابد.) افزايش يا كاهش مي /5

ترين شعاع اتمي در بين عناصر دواتمي است.  هيدروژن در كل جدول تناوبي داراي كم
  ترين الكترونگاتيوي را نسبت به ساير عناصر دارد. است كه فلوئور بيش  ين درحاليا

  شود. هاي لاية بيروني افزوده مي هاي دروني بر تحرك الكترون با افزايش اثر پوششي الكترون
دوم را در بين همة عناصر جدول دارد، در بين عناصر دورة  2IEترين  ليتيم كه بيش

  ترين الكترونگاتيوي است. داراي كم

  »3« ةگزين -85
مورد اول: نادرست. ممكن است عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون با يكديگر برابر 

6عدد كوئورديناسيون   : NaClباشند. مانند  Na  
6عدد كوئورديناسيون Cl  

  مورد دوم: درست. 
مورد سوم: نادرست. برابر بودن مجموع بارهاي مثبت و مجموع بارهاي منفي در تركيبات 

شود و اين لزوماً به معناي برابر بودن تعداد  بودن اين تركيبات مي يوني، موجب خنثي
آنيون  2كاتيون،  1ي ازا ، به2CaClها نيست. براي مثال در تركيب  ها و آنيون كاتيون

  شود. مشاهده مي
2مورد چهارم: درست. براي مثال 3Al O تركيب يوني دوتايي است كه در هر واحد ،

  شود. يون مشاهده مي 5فرمولي آن، 
 ----------------------------------------------  
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2 16 0 1218

/
/  بتعداد مول آ  

0 12 60 02
/

n
/

    

 ----------------------------------------------  
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4  شش قلمرو دارد. Xeقلمرو و اتم  4هر اتم فلوئور  4 6 22( )    

  

6  د.شش قلمرو دار Sقلمرو و اتم  4هر اتم فلوئور  4 6 30( )    

  
5  قلمرو دارد. 5قلمرو و اتم فسفر  4هر اتم كلر  4 5 25( )    

  
هاي اكسيژن با  قلمرو و اتم هاي اكسيژن با پيوند دوگانه داراي سه قلمرو، اتم N 3هر اتم 

  قلمرو دارند. 4پيوندهاي يگانه 

  

4 3 3 10             : O N O
   

 
 

  

2 4 3 3 14( )          
||

:O:

: O S O :  
 

  

  قلمرو دارد. 4قلمرو و اتم گوگرد  4قلمرو، هر اتم كلر  4هر اتم اكسيژن 

  
  قلمرو دارد. 4قلمرو و اتم فسفر  4قلمرو، اتم اكسيژن  4هر اتم كلر 

  

  شده جرم آب خارج
 جرم مولي آب

  شده تعداد مول آب خارج
 تعداد مول مادة بدون آب

2 3 2 3 3 4 24( ) ( ) ( )     

3 4 4 4 20( )   

2 4 4 2 4 20( ) ( )    
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  »3« ةگزين - 88
اند ولي عبارت سوم نادرست است. زيرا در ساختار گرافيت هر اتم  هاي اول، دوم و چهارم درست عبارت

  كربن با سه پيوند (يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه) به سه اتم ديگر كربن متصل است.
 ----------------------------------------------  

 »3« ةگزين -89

  صورت زير است: ن دو تركيب بهگذاري اي نام

  
 ----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -90

 پروپانالگروه عاملي 
||
O

( C H) ) داراي دو اتم است. ) داراي سه اتم و پروپانون  

)) مانند گروه عاملي منتول گروه عاملي پروپانون ( OH) .داراي دو اتم است  
)گروه عاملي منتول  OH) متيل اتر  برخلاف گروه عاملي دي( O )  .داراي دو اتم است  

گروه عاملي هپتانال 
||
O

( C H)  مانند گروه عاملي اتيل بوتانوات
||
O

( C O )   تم است.داراي سه ا  
 ----------------------------------------------  

 »3« ةگزين - 91

  شود: شده، جامد سفيد رنگ آمونيوم كلريد توليد مي  در اثر واكنش اشاره

3 4HCl(g) NH (g) NH Cl(s)   
 سفيدرنگ                                                           

 ----------------------------------------------  
 »4« ةگزين - 92

  نادرست است. (III) تنها عبارت
(III  400متانول در غياب اكسيژن و از گرم كردن چوب تا دماي C گردد. حاصل مي  

 ----------------------------------------------  
 »1« ةگزين -93

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)    
2 23 2 3 22

1 1 1224 110
LCO / gCO

?gNaHCO mLCO
LCOmLCO

    

2 3 3
2 2 3

1 2 84
44 1 1
molCO molNaHCO gNaHCO

gCO molCO molNaHCO
  

خالص    

3ناخالص 3
3

100 100 5 8820 80
gNaHCO

/ gNaHCO
gNaHCO

    
 ----------------------------------------------  

 »3« ةگزين - 94
  ابتدا بايد معادلة موازنه شدة واكنش را بنويسيم: - 1

3 2 2 42 5 6NH (g) F (g) N F (g) HF(g)    
  حال بايد محدودكنندة واكنش را مشخص كنيم: - 2

  
3 2 3 25 1 19 0 15 0 117 2 38 5

NH F
NH F

/
( / / )  

 



  
  محدودكننده است. 2Fبنابراين 

2در قدم بعدي بايد مقدار نظري  - 3 4N F :را محاسبه كنيم  
2 2 4 2 42 4 2 2 4
2 2 2 4

1 1 10419 10 438 5 1
molF molN F gN F

?gN F gF / gN F
gF molF molN F

      

2توانيم مقدار عملي  حال مي -4 4N F رصدي واكنش محاسبه كنيم:را با استفاده از بازده د  

2 4
90 10 4 9 36100 / / gN F  مقدار عملي100 

 مقدار عملــــي
 مقدار نظـــــري

  بازده درصدي

 »3« ةگزين - 95

ـــي ـــژه جـــرم مول  مولــــي وي
2 20 مولــــي مولي 5

c c
c (H ) / c (N )

 
   

1 ـــژه1 2 وي ـــژه2 2 وي 0 5 28c (H ) g.mol / (c (N ) g.mol )     
c (H ) c (N ـــژه( 2 وي ـــژه2 7 وي   

qطبق رابطة  mc T  )m وT  ثابت) چون ظرفيت گرمايي ويژة گاز هيدروژن
هفت برابر گاز نيتروژن است، بنابراين براي افزايش دماي يكسان از مقادير جرم يكسان 

  ت.كردن گاز هيدروژن، هفت برابر گاز نيتروژن اس دو گاز، مقدار گرماي لازم براي گرم
 ----------------------------------------------  

 »1« ةگزين - 96

ترتيب آنتالپي استاندارد تشكيل گاز  به 2Hو  1Hداده شده،  هاي واكنشبا توجه به 
ة سوختن گلوكز ها و معادل دهند كه با استفاده از آن اكسيد و آب مايع را نشان مي كربن دي

آوريم و سپس گرماي استاندارد  دست مي مقدار آنتالپي استاندارد تشكيل يك مول گلوكز را به
  كنيم. گرم گلوكز را حساب مي 45تشكيل 

6 12 2800 تشـــــــــــكيل6 6 394 6 286kJ [( kJ) ( kJ)] [ H C H O ]          
H C H O kJ.mol 16 12 1280 تشــــــــــكيل6      

1280 320180
kJ

kJ
g


  45گلوكزg گرم گلوكز 45گرماي تشكيل  

 ----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 97

  نادرست هستند.  هاي (ب) و (ت) عبارت
  ها: بررسي عبارت

0Hدر واكنش ذكرشده،  - الف   0وS  اـعد      مي اـلپي عامـل نامس اـبراين آنت باشند، بن
  شود. خودي انجام  تواند خودبه دليل افزايش آنتروپي، واكنش در شرايطي مي است، اما به

خـودي و درجهـت ديگـر غيـر      ها، مانند سوختن، در يك جهت خودبه بسياري از واكنش - ب
  شوند. خودي انجام مي خودبه

  ن مورد درست است.كتاب درسي اي 70  طبق حاشية صفحة - پ
0Hبراساس بردارهاي نشان داده شده،  - ت   0وS  باشند. بنابراين واكـنش   مي

  گيرد. خودي انجام مي مورد نظر در دماهاي بالا خودبه
 ----------------------------------------------  

 »3« ةگزين -98
  ها: هبررسي ساير گزين

  كننده جامد است. در ژل فاز پخش»: 1« ةگزين
  كننده مايع است. در سول فاز پخش»: 2« ةگزين
  كننده گاز است. در آيروسول مايع، فاز پخش»: 4« ةگزين

 ----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 99

پـذيري   شـود، از انحـلال   مـي طـور كامـل يونيـده     پذيري گاز هيدروژن كلريد كه در آب به انحلال
صورت  پذيري گازها در آب در دماي ثابت و با تغيير فشار به تر است. انحلال آمونياك در آب، بيش

  شوند. ، به هر نسبتي در آب حل مي»4« ةهاي ذكرشده در گزين كند. تمام تركيب خطي تغيير مي
 ----------------------------------------------  

 »2« ةگزين -100

70دماي:لول            نمكمح C  
  g g30 130  

xg g910  

910نمك700gآب 30 210130x g


    

55دماي:آب                نمك C  
g g20 100  

yg g700  

yنمك g
700 20 140100


    

33
3

1 1140 آبآب  1 122 5 700
molKClO?mol

gKClO
gkg / gKClO

    

1000آب3 1 آب63 1 آب 1
molKClOg

/
gkg k

   

 خالصنا
 خالص 

 گلوكز
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